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            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
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ΚΟΙΝ.:  Υπουργείο  Περιβάλλοντος  και
Ενέργειας,
Α.Τ.Κοινοβουλευτικού  Ελέγχου .

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
TELEFAX: 210 5203872
Πληροφορίες: Π.Παναγιωτακοπούλου 
Τηλέφωνο: 2131516475
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ΘΕΜΑ:  Σχετικά  με  εργατικό ατύχημα στο Ορυχείο Καρδιάς της ΔΕΗ ΑΕ στην ΠΕ Κοζάνης .
ΣΧΕΤ: Η  με αρ. πρωτ.285/10-10-2017 ΕΡΩΤΗΣΗ.
        

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατατέθηκε στη Βουλή από τους Βουλευτές,  κ.κ. Σ.
Βαρδαλή και Γ. Δελή , σας πληροφορούμε τα εξής:
  Α.Το  Σ.ΕΠ.Ε.  είναι  ο  ελεγκτικός  μηχανισμός  του  Υπουργείου  Εργασίας,  Κοινωνικής  Ασφάλισης  &
Κοινωνικής Αλληλεγγύης για τη διασφάλιση της εφαρμογής της εργατικής νομοθεσίας  σε όλους τους
εργασιακούς χώρους. Κατ’ εξαίρεση, ο έλεγχος εφαρμογής της νομοθεσίας που αφορά στην προστασία
της ασφάλειας και της υγείας των εργαζομένων στους χώρους των Μεταλλείων – Λατομείων και Ορυχείων
έχει ανατεθεί στις Επιθεωρήσεις Μεταλλείων, σύμφωνα με το Ν. 3850/2010 «Κύρωση του Κώδικα νόμων
για την υγεία και την ασφάλεια των εργαζομένων»,  άρθρο 3, παράγραφος 1, εδάφιο ζ και άρθρο 69,
παράγραφος 4, καθώς και την απόφαση Δ7/Α/οικ.12050/2223 «Κανονισμός Μεταλλευτικών & Λατομικών
Εργασιών».

Οι υπηρεσίες Επιθεώρησης Ασφάλειας & Υγείας στην Εργασία του Σ.ΕΠ.Ε. έχουν αντίστοιχη αρμοδιότητα 
ελέγχου σε όλες τις άλλες εγκαταστάσεις της Δ.Ε.Η., είτε τις τεχνικές – βιομηχανικές (περιλαμβανομένων 
των σταθμών ηλεκτροπαραγωγής, των κέντρων διανομής και των δικτύων μεταφοράς ηλεκτρικού 
ρεύματος), είτε τις εγκαταστάσεις διοίκησης - παροχής υπηρεσιών.

Στο πλαίσιο αυτό, οι αρμόδιες υπηρεσίες Ασφάλειας & Υγείας στην Εργασία του Σ.ΕΠ.Ε., διερευνούν τα
περιστατικά ατυχημάτων εργαζομένων της Δ.Ε.Η. που λαμβάνουν χώρα εκτός των μονάδων εξόρυξης
λιγνίτη  και  παράλληλα  διενεργούν  συστηματικούς  προληπτικούς  ελέγχους  για  την  προστασία  της
ασφάλειας και υγείας των εργαζομένων. 

Όσον αφορά το ερώτημα σχετικά με τη λήψη των αναγκαίων μέτρων προστασίας της Ασφάλειας και της
Υγείας  του  συνόλου  των  εργαζομένων  στη  Δ.Ε.Η., σας  γνωρίζουμε  ότι  οι  υπηρεσίες  Επιθεώρησης
Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία του Σ.ΕΠ.Ε., στο πλαίσιο του ετήσιου προγραμματισμού δράσης τους,
αλλά και των στοχευμένων προγραμμάτων ελέγχων, διενεργούν τακτικούς ελέγχους κατά προτεραιότητα
σε χώρους εργασίας που χαρακτηρίζονται από αυξημένο κίνδυνο ατυχήματος, υποδεικνύοντας μέτρα για
την  ασφαλή  εκτέλεση  των  εργασιών,  σύμφωνα  με  τις  διατάξεις  της  νομοθεσίας.  Πέραν  όμως  των
τακτικών ελέγχων, πραγματοποιούνται και έκτακτοι έλεγχοι, ύστερα από σχετική καταγγελία εργαζομένων
ή συλλογικών φορέων, καθώς και κατόπιν αναγγελίας εργατικού ατυχήματος ή επαγγελματικής ασθένειας.
Στις περιπτώσεις που διαπιστώνονται σχετικές παραβάσεις και κυρίως μη συμμόρφωση με τις υποδείξεις
των Επιθεωρητών εντός ορισμένου χρονικού περιθωρίου συμμόρφωσης, επιβάλλονται οι προβλεπόμενες
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από τη νομοθεσία κυρώσεις, ενώ σε περιπτώσεις άμεσου κινδύνου για την ασφάλεια των εργαζομένων
επιβάλλεται άμεση διακοπή των εργασιών.

Ειδικότερα  και  όσον  αφορά  τα  στοχευμένα  προγραμμάτων  ελέγχων,  σας  γνωρίζουμε  ότι  το  2012
υλοποιήθηκε,  από  τις  Περιφερειακές  Υπηρεσίες  Ε.Α.Υ.Ε.,  πρόγραμμα  ελέγχων  στους  εργολάβους  της
Δ.Ε.Η., στο πλαίσιο του οποίου έγιναν συνολικά εκατόν είκοσι τρεις (123) έλεγχοι και τριάντα ένας (31)
επανέλεγχοι  σε  εργοτάξια  όπου  δραστηριοποιούνταν  υπεργολάβοι  για  λογαριασμό  της  Δ.Ε.Η.  και  σε
συνέχεια των ανωτέρω ελέγχων, επιβλήθηκαν από τις υπηρεσίες Ε.Α.Υ.Ε. δεκαέξι (16) πρόστιμα και μία
(1) διακοπή εργασιών, ενώ υποβλήθηκε μία (1) μηνυτήρια αναφορά. 

Τέλος, σύμφωνα με τα διαθέσιμα σχετικά στατιστικά στοιχεία για τον κλάδο οικονομικής δραστηριότητας
που  αντιστοιχεί  στην  παροχή  ηλεκτρικού  ρεύματος,  φυσικού  αερίου,  ατμού  και  κλιματισμού  (η
συντριπτική πλειονότητα των οποίων αφορούν στη Δ.Ε.Η. και τους εργολάβους της), κατά το χρονικό
διάστημα από 01-01-2014 έως και 31-07-2017, οι αρμόδιες υπηρεσίες Επιθεώρησης Ασφάλειας & Υγείας
στην  Εργασία  έχουν  πραγματοποιήσει  πεντακόσιους  είκοσι  έναν  (521)  ελέγχους  και  επανελέγχους,
υπέβαλαν  πενήντα  (50)  μηνύσεις,  επέβαλαν  δεκατρία  (13)  πρόστιμα  ύψους  €107.200  και  δύο (2)
διακοπές  εργασιών,  ενώ  για  τον  κλάδο  οικονομικής  δραστηριότητας  που  αντιστοιχεί  στην  παροχή
ηλεκτρικού ρεύματος δηλώθηκαν πεντακόσια ογδόντα (580) ατυχήματα, εκ των οποίων εκατόν δύο (102)
τροχαία,  εκατόν  έξι  (106)  παθολογικά,  τρία  (3)  θανατηφόρα  παθολογικής  αιτιολογίας  και  δύο  (2)
θανατηφόρα εντός αρμοδιότητας. 

  Β.Στις 19.08.2017 ημέρα Σάββατο και ώρα 08.30, στο Ορυχείο Καρδιάς συνέβη  ατύχημα σε βάρος του
εργαζόμενου Λάζαρου Πανιτσίδη του Αβραάμ, όταν ανατράπηκε μηχάνημα κλάρκ, το οποίο βρέθηκε να
οδηγεί. Ο θανών δεν είχε δίπλωμα χειριστή, εργαζόταν σε ημέρα πέραν της σύμβασης του σύμφωνα με
τον πίνακα προσωπικού, ενώ η εργοδότρια επιχείρηση δεν είχε προβεί σε γνωστοποίηση αλλαγής του
ωραρίου του.  
  Στις  21.08.2017,  τo  αρμόδιο  Τμήμα Εργασιακών  Σχέσεων Κοζάνης  –  Γρεβενών  του  ΣΕΠΕ,
πραγματοποίησε έλεγχο στο Ορυχείο Καρδιάς. Από τον έλεγχο διαπιστώθηκε ότι ο παθών προσλήφθηκε
στις 1.6.2017, από την επιχείρηση ΒΗΤΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ
ΕΤΑΙΡΕΙΑ (ΒΗΤΑ ΑΤΕΞΕΝΕ), με σύμβαση ορισμένου χρόνου (έως 31.08.2017) πλήρους απασχόλησης και
με ειδικότητα μηχανικοί και εφαρμοστές γεωργικών-βιομηχανικών και άλλων μηχανημάτων. Σύμφωνα με
το από 31.5.2017 ενιαίο έντυπο αναγγελίας πρόσληψης, είχε ωράριο εργασίας από Δευτέρα – Παρασκευή
08.00 έως 16.00.   
   Ακολούθως, το Τμήμα Εργασιακών Σχέσεων Κοζάνης – Γρεβενών έκανε εισήγηση επιβολής προστίμου
στην εν λόγω εταιρεία, ποσού 1.500€ (παράβαση αρθ. 55 του Ν.4310/14), για μη γνωστοποίηση αλλαγής
ωραρίου του θανόντα.
Γ.  Επιπλέον σας γνωρίζουμε  ότι  στο Τμήμα Επιθεώρησης Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία Κοζάνης
Γρεβενών,  προβλέπονται  σύμφωνα  με  την  αρ.  36990/Δ1.7232/23-10-2015  απόφαση  «Κατανομή  θέσεων
προσωπικού, ανά κατηγορία, κλάδο και ειδικότητα στο Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας» έξι (6) οργανικές θέσεις
προσωπικού (1  ΠΕ – Μηχανικών, 1 ΠΕ - Ιατρών, Ιατρών Ειδικοτήτων, Ιατρών Εργασίας, 1 ΠΕ - Θετικών
Επιστημών,  2 ΤΕ –  Μηχανικών,  1  ΔΕ Τεχνικών Οδηγών).  Το  σύνολο  των προβλεπομένων θέσεων είναι
καλυμμένο. Το έργο τους ενισχύεται και από την Υπηρεσία Ειδικών Επιθεωρητών Εργασίας, η οποία διενεργεί
ελέγχους σε χώρους εργασίας ανά την επικράτεια.
Κατά τα λοιπά αρμόδιο να απαντήσει είναι το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας .

                                                                      Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                                                   Ε. ΑΧΤΣΙΟΓΛΟΥ 
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